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Αναχώρηση του Οικουμενικού Πατριάρχη για την 
Αυστραλία
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος αναχώρησε σήμερα, Πέμπτη, 3 Οκτωβρίου 2024, 
από την έδρα του, για επίσημη επίσκεψη στην Αυστραλία, 
ύστερα από πρόσκληση του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. 
Μακαρίου και του Εξοχ. Πρωθυπουργού της χώρας κ. Anthony 
Albanese, προκειμένου να προστεί των εορταστικών 
εκδηλώσεων για την εκατονταετηρίδα από την ίδρυση της Ι. 
Αρχιεπισκοπής.

Η επίσημη υποδοχή του Παναγιωτάτου στο Σίδνεϊ, θα πραγματοποιηθεί το πρωί 
του Σαββάτου, στις 10:30 (τ.ω.), υπό της Εξοχ. Κυβερνητρίας της Νέας Νοτίου 
Ουαλίας κ. Margaret Beazley, Εκπροσώπου του Βασιλικού Στέμματος, του Εξοχ. 
Πρωθυπουργού κ. Anthony Albanese, του Ποιμενάρχη Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου, 
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της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, των λοιπών Αρχών, του ιερού κλήρου και του 
πιστού λαού της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας. Αμέσως μετά, ο Πατριάρχης θα 
τελέσει τα Θυρανοίξια του ανακαινισθέντος Ι. Καθεδρικού Ναού του Ευαγγελισμού 
της Θεοτόκου και θα ακολουθήσει Δοξολογία με την ευκαιρία της Πατριαρχικής 
επισκέψεως και της εκατονταετηρίδος από της ιδρύσεως της Ι. Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας.

Το μεσημέρι, ο Παναγιώτατος θα έχει κατ’ ίδίαν συνάντηση με τον Εξοχ. 
Πρωθυπουργό της Αυστραλίας, στην επίσημη Πρωθυπουργική Κατοικία στο Σίδνεϊ, 
και στη συνέχεια με την Εξοχ. Κυβερνήτρια στο Κυβερνείο της Ν.Ν.Ο..

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, στο Κεντρικό Αμφιθέατρο του Πανεπιστημίου του 
Σίδνεϊ, ο Οικουμενικός Πατριάρχης θα αναγορευτεί επίτιμος Διδάκτορας της 
Θεολογικής Σχολής του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου και θα παρακολουθήσει 
εκδήλωση της Χριστιανικής Ενώσεως Νέων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.

Την Κυριακή, 6 Οκτωβρίου, ο Πατριάρχης θα προεξάρχει στη Θεία Λειτουργία, που 
θα τελεστεί στο στάδιο International Convention Centre (ICC), στο τέλος της 
οποίας θα παραδώσει στον Αρχιεπίσκοπο και την Ι. Επαρχιακή Σύνοδο το νέο 
Σύνταγμα της Ι. Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας. Στην Θεία Λειτουργία θα παραστεί ο 
Εξοχ. κ. Chris Minns, Πρωθυπουργός της Ν.Ν.Ο., ενώ αμέσως μετά ο Πατριάρχης 
θα χειροθετήσει τους νέους Άρχοντες Οφφικιαλίους της Αγίας του Χριστού 
Μεγάλης Εκκλησίας, από το ποίμνιο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, οι 
οποίοι θα συγκροτήσουν το Τάγμα του «Σωτήρος Χριστού» (Order of Archons of 
Christ the Saviour).

Το απόγευμα, ο Παναγιώτατος θα παραστεί στην Α´ Πανηγυρική Συνεδρία της 
Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.

Κατά τη διάρκεια της παραμονής του στο Σίδνεϊ, ο Πατριάρχης θα επισκεφθεί 
Ενορίες και Ιδρύματα της Ι. Αρχιεπισκοπής, θα συναντηθεί με τις αδελφότητες των 
Ι. Μονών αυτής, θα τελέσει τρισάγιο στους τάφους των αειμνήστων 
Αρχιεπισκόπων Αυστραλίας Θεοφυλάκτου και Στυλιανού, θα ανακηρυχθή Επίτιμος 
Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου του Notre Dame, στο πλαίσιο τιμητικής εκδηλώσεως 
της ΡΚ Αρχιεπισκοπής Σίδνεϊ, ενώ θα έχει συνάντηση και με τους επί κεφαλής των 
Χριστιανικών Εκκλησιών στην Αυστραλία.

Επίσης, θα επισκεφθεί την Εξοχ. Γενική Κυβερνήτρια της Αυστραλίας και 
Εκπρόσωπο του Βασιλικού Στέμματος κ. Sam Mostyn, το Κοινοβούλιο της Ν.Ν.Ο., 
θα έχει συναντήσεις με τον Πρέσβυ της Τουρκικής Δημοκρατίας στην Αυστραλία, 
με τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στο Σίδνεϊ, ενώ θα έχει και συνάντηση με τα 



μέλη του Συλλόγου Ιμβρίων Σίδνεϊ και Ν.Ν.Ο.

Το Σάββατο, 12 Οκτωβρίου, θα μεταβεί με το Πρωθυπουργικό Αεροσκάφος στην 
Μελβούρνη, και την επομένη, Κυριακή, θα προεξάρχει στη Θεία Λειτουργία, που θα 
τελεστεί στο στάδιο Margaret Court Arena, παρουσία και της Εξοχ. κ. Margarete 
Gardner, Κυβερνήτριας της Πολιτείας της Βικτωρίας και Εκπροσώπου του 
Βασιλικού Στέμματος.

Ακολούθως θα γίνει παρέλαση των Ελλήνων της πόλεως, προς τιμήν του 
Παναγιωτάτου, παρουσία του Εξοχ. Πρωθυπουργού της Αυστραλίας.

Κατά τη διάρκεια της παραμονής του στην πόλη, θα επισκεφθεί τα Γραφεία των Ι. 
Επισκοπών Μελβούρνης και Χώρας, Ενορίες, Ιδρύματα και Σχολεία, θα έχει 
συναντήσεις με την Κυβερνήτρια της Βικτώριας, και με την Πολιτειακή 
Πρωθυπουργό κ. Jacinta Allan, θα επισκεφθεί το Προξενείο της Ελλάδος, το 
Ελληνικό Μουσείο Μελβούρνης, το Κέντρο Προστασίας Αυστραλιανής Πανίδας 
Healesville Sanctuary, ενώ θα έχει συναντήσεις με τα μέλη των τοπικών Συλλόγων 
Ιμβρίων και Κρητών. Επίσης, θα επισκεφθεί και την κατοικία του εκεί διαβιούντα 
αυτάδελφου του Εντιμ. κ. Νικολάου Αρχοντώνη, ενώ θα έχει συνάντηση και με 
άλλους συγγενείς του.

Την Πατριαρχική Συνοδεία αποτελούν οι Σεβ. Μητροπολίτες Ίμβρου και Τενέδου κ. 
Κύριλλος, και Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, οι Πανοσιολ. Μέγας Πρωτοσύγκελλος κ. 
Γρηγόριος, και Μέγας Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, Διευθυντής του Ιδιαιτέρου 
Πατριαρχικού Γραφείου, ο Ιερολ. Πατριαρχικός Διάκονος κ. Ευλόγιος, 
Κωδικογραφεύων της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, η Οσιωτ. Μοναχή Ιακώβη, 
Ηγουμένη του Ιερού Ησυχαστηρίου του Τιμίου Προδρόμου Ακριτοχωρίου, οι 
Εντιμολ. Άρχων Διδάσκαλος του Γένους κ. Κωνσταντίνος Δεληκωσταντής, 
Διευθυντής του Α’ Πατριαρχικού Γραφείου, και Άρχων Διδάσκαλος της Εκκλησίας 
κ. Θεόδωρος Γιάγκου, Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, και οι Εντιμ. κ. Νικόλαος – Γεώργιος Παπαχρήστου, 
Διευθυντής του Πατριαρχικού Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας, κ. Θεμιστοκλής 
Καρανικόλας, υπάλληλος του Πατριαρχείου, και κ. Χρήστος Αρχοντώνης, ανεψιός 
του Παναγιωτάτου.

Τον Παναγιώτατο προέπεμψαν στο Αεροδρόμιο της Πόλης οι Σεβ. Μητροπολίτες 
Γέρων Δέρκων κ. Απόστολος και Σαράντα Εκκλησιών κ. Ανδρέας οι οποίοι 
ορίσθηκαν για το διάστημα του ταξιδίου Πατριαρχικός Επίτροπος και 
Πρωτοσυγκελλεύων αντίστοιχα.


